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Na Slovensku zatiaľ málokto 
vie o asistenčno-signálnych psoch, 
pomocníkov pre sluchovo posti-
hnutých. Na začiatku bola sprá-
va SMS. Išlo o pomoc s daňovým 
problémom, o daň za psa. Done-
dávna bol držiteľ preukazu ťažko 
zdravotne postihnutého občana 
(OZŤP) od dane za psa oslobode-
ný. Po prechode kompetencií aj vo 
výbere miestnych daní na vyššie 
územné celky, mnohé z nich tieto 
výhody zlikvidovali. Aj slucho-
vo postihnutí však naďalej majú 
svojich psích miláčikov a niektorí 
si ich vycvičili pre svoje potreby. 
Psy im pomáhali a stále pomáha-
jú prekonávať ich handicap. Preto 
sa im zdali nové daňové predpisy 
kruté. 

Na základe toho vznikol projekt: 
Príprava dvoch sluchovo postihnu-
tých na výcvik asistenčno-signálnych 
psov pre sluchovo postihnutých ob-
čanov. Chceli sme mať cvičiteľov, kto-
rí by mali oprávnenie preskúšať a cvi-
čiť psov pre sluchovo postihnutých 
a tak umožniť našim členom získať 
osvedčenie, že ich štvornohý miláčik 
je pes so špeciálnym výcvikom, na 
základe čoho by boli oslobodení od 
dane za psa. O tom, že nebude ľahké 
tento projekt realizovať, sme sa do-
zvedeli dosť neskoro. Bola to pre nás 
tvrdá skúška, plná problémov, ale ku 
koncu roka 2006 sa nám ju podarilo 
zdolať. Naše dievčatá, ktoré sme vy-

brali, pretože už mali dobré skúse-
nosti so psíkmi, sa zúčastnili v Prahe, 
v Centre výcviku psov pre zdravotne 
postihnutých HELPPES, na trojme-
sačnom „tvrdom“ školení, kde absol-
vovali nielen teóriu, ale aj praktický 
výcvik priamo na „pľaci“, v teréne. 
Prežili krásne, nezabudnuteľné, ale 
i veľmi vyčerpávajúce obdobie. Majú 
veľmi bohaté zážitky, plné humoru 
a radosti so psíkmi. Venovali sa im 
odborníčky z Centra výcviku HELP-
PES, ktoré k svojej práci pristupujú 
so zanietením a je pre ne koníčkom, 
ale najmä povolaním s bohatými 
skúsenosťami.

Nadobudli veľké množstvo infor-
mácií i odborného materiálu o tejto 
problematike. Projekt úspešne zvlád-
li a získali certifikát na výcvik psov. 
Sme si vedomí, že je to len začiatok, 
čaká nás ešte veľmi veľa práce a tvr-
dého trénovania, aby získali vyššiu 
odbornosť a mohli úspešne pomáhať 
našim sluchovo postihnutým. Skúšky 
úspešne zložili: Mgr. Margita Ďurčo-
vá z Kolárova, Ing. Danka Števonková 
z Dolného Kubína a Bohuslava Slam-
ková z Nitry. Psík Best so špeciálnym 
výcvikom pre sluchovo postihnutých 
sa bude prezentovať na celoštátnom 
i regionálnych podujatiach, aby uká-
zal ako taký štvornohý pomocník 
môže pomôcť sluchovo postihnuté-
mu človeku žiť plnohodnotný život.
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